

ОТВЕТЫ

VI краеведческой компетентностной дистанционной олимпиады

Тема: «100 лет комсомолу»

№	Ответы	Баллы
1	Что такое ВЛКСМ, когда возникла эта организация. Кто такие комсомольцы?	
	ВЛКСМ — Всесоюзный ленинский коммунистический союз молодёжи. Дата создания: 29 октября 1918 года Комсомольцы – молодые люди, имеющие право вступить в ряды ВЛКСМ с 14 до 28 лет, принимающие активное участие в жизни страны. Первые во всех делах и начинаниях, обладающие отвагой, преданностью, добросовестностью, стремлению к совершенству.	36
2	Где образовалась первая комсомольская ячейка в Братском районе?	
	Первая комсомольская ячейка в Братске была создана 5 июля 1920 года на Николаевском заводе. В 1922 году был организован Райком комсомола. Комсомольская организация была очень мала и только к 1930 году насчитывала 500 человек, а задачи, которые перед ней стояли, были сложные и важные.	16
3	Каков вклад комсомольцев Братского района в победу ВОВ?	
	1. Уже в 1941 г. на счет госбанка трудящихся Братского района внесли 13433 рубля. 2. Комсомольцы явились инициаторами проведения субботников, воскресников, а заработанные деньги вносили в фонд обороны. 3. Весь металлолом – в глотку зарвавшимся фашистским гадам! – так решили комсомольцы Братска. На 18 августа собрано 400 кг металлолома. /«Знамя коммунизма» 19 апреля 1944 г./ 4. На строительство танковой колонны «Иркутский колхозник» братчане передали 3900000 руб. и 600 пудов хлеба. 5. Речники пристани Заярск собрали 27000 руб. на постройку самолета «Смерть фашизму». 6. Самоотверженно трудятся комсомолки Дарья Сухих, Надежда Максимченко, Екатерина Ознобихина, Мария Сухих, Гутя Большешапова. Девушки за день скашивали по гектару сена вручную, навязывали более тысячи снопов за день. 7. В 1942 году по инициативе Иркутского областного	106

	<p>комитета ВЛКСМ развернулась большая работа по сбору средств на строительство танковой колонны «Иркутский комсомолец». И в этом мероприятии комсомольцы Братска приняли активное участие. Особенно отличились речники пристани Заярск. Ими было сдано более 150 тысяч рублей.</p> <p>8. Комсомольцы и молодежь вложили личные сбережения, облигации Государственных займов, проводили воскресники, а заработанные деньги переводили в фонд строительства танковой колонны. Каждый отдавал себе отчет, что активное участие в проводимых мероприятиях способствует быстрейшему разгрому фашисткой Германии и приближает день Победы.</p> <p>9. В ответ на постановление ЦК ВКП/б от 5 сентября 1941 года в Братском районе широко разворачивается работа по сбору теплых вещей для Красной Армии. За годы войны братчане отправили на фронт 1700 пар теплых вещей.</p> <p>10. На фронтах Великой Отечественной войны воевало 6517 человек, из них 1700 коммунистов и комсомольцев.</p>	
4	С каким событием связано появление комсомольцев на территории Братска.	
	Строительство Братской ГЭС составляет наиболее яркую страницу истории городской комсомольской организации. 5-6 апреля пленум ЦК ВЛКСМ объявил шефство комсомола над строительством Братской ГЭС.	16
5	Братск – город пяти комсомольских строек. Назовите эти пять строек?	
	<p>1. Строительство Братской ГЭС.</p> <p>2. Всесоюзной ударной комсомольской стройкой было объявлено строительство БЛПК.</p> <p>3. С 1966г. началось строительство алюминиевого завода. Строительство было объявлено Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. Уже во втором полугодии комитету ВЛКСМ стройки завода было присуждено переходящее Красное Знамя ЦК ВЛКСМ.</p> <p>4. 8 августа 1958 года вошла в строй еще одна ударная комсомольская стройка – ЛЭП -110 «Братск – Коршуниха».</p> <p>5. Строительство города Братска является всесоюзной комсомольской стройкой.</p>	56
6	Как называлась первая комсомольская газета, возникшая при строительстве Братской ГЭС?	

	<p>Комитет комсомола решил выпускать сатирическую комсомольскую газету. Назвать газету решили «Комсомольский корчеватель». Трудно найти тему, которой бы не коснулся «Комсомольский корчеватель». Он брал на прицел и инертность отдельных снабженцев, и качество работы, и невыполнение комсомольских обязанностей. Доставалось и активистам, когда те оказывались не на высоте, и большим, и маленьким руководителям.</p>		16
7	<p>Назовите объекты в городе Братске, связанные с историей комсомола?</p>		
	<p>1. Клуб «Комсомолец», открыт 1 мая 1957 года в Падунском районе города Братска.</p>		16
	<p>2. Братская ГЭС.</p>		16
	<p>3. Братский лесопромышленный комплекс.</p>		16

	<p>4. Братский алюминиевый завод.</p>		<p>16</p>
	<p>5. В 1958 г. на скале мыса Пурсей в честь 40-летия ВЛКСМ воздвигнут комсомольский обелиск, явившийся символом молодежно-ударной стройки. Позднее, в связи с затоплением водохранилища и скалы, обелиск был перенесен на мыс Пурсей, где находится в настоящее время.</p>		<p>16</p>
	<p>6. В 1968 году строителями города у деревянного здания школы №9 был установлен обелиск в честь 50-летия ВЛКСМ. В 2004 году обелиск перенесен на территорию новой школы №9 на улице Снежной.</p>		<p>16</p>
	<p>7. Мемориальная доска на улице, названной в честь Бориса Николаевича Гайнулина, комсомольца, бригадира бетонщиков на строительстве Братской ГЭС.</p>		<p>16</p>
	<p>8. Мемориальная доска на улице, названной в честь комсомольцев-строителей Братской ГЭС и города Братска. Расположена на здании развлекательного центра «Формула»</p>		<p>16</p>
<p>8</p>	<p>Кого называли «Павкой Корчагиным шестидесятих» на строительстве Братской ГЭС?</p>		
	<p>Борис Гайнулин – комсомолец, бригадир бригады коммунистического труда на строительстве Братской ГЭС, кавалер "Почетного знака ЦК ВЛКСМ". После тяжелой травмы позвоночника, находясь в инвалидной коляске,</p>		<p>26</p>

	<p>Гайнулин не был сломлен. «Хоть у меня и перебит позвоночник, не перебиты, целы моя психика, моя воля, мировоззрение, а это сильнее самой тяжелой болезни!» - напишет Борис в своем дневнике. Своей волей, несломленным духом Гайнулин воодушевлял тысячи молодых. За стойкость и мужество на XIV съезде ВЛКСМ Бориса Гайнулина назвали "Павкой Корчагиным шестидесятых".</p>	
9	<p>Есть ли комсомольская организация сейчас в РФ и Иркутской области? Как вы думаете, нужна ли эта организация сегодня?</p>	
	<p>Эта организация существует и сегодня во многих регионах России, в т.ч и в Иркутской области и называется «Иркутский Комсомол (ЛКСМ РФ)», но её миссия изменилась.</p> 	16
10	<p>Существуют ли ещё молодёжные организации, подобные комсомолу? Если есть, назовите их и в чём сходство и различия между ними и комсомолом?</p>	
	<p>Существуют. Примеры молодежных организаций. Найдены сходства и различия.</p>	26 36
Итого:		376